
Referat af Triatlon Danmarks ordinære generalforsamling 2025 – 29.03.2025 

1 

 

 
Generalforsamlingen afviklet i Fredericia Triathlon Teams klublokale v/Fredericia Idrætscenter. 
 
Årets priser 2024 blev uddelt inden generalforsamlingen.  
Uddelingen af årets priser fordelte sig således: Årets Age Group Atlet – Lenne Kristensen (Hareskovens Triathlon Klub); Årets Initiativ – Rødekro 
Triatlon; Årets Idrætsleder – Thomas Bech (Fredericia Triathlon Team); Årets Talent – Andreas Nikolajsen (multiatleterne ESBJERG) og Årets 
Triatlet – Magnus Ditlev (KTK86) 
Agenda 

1. Velkomst v. formanden - Valg af dirigent 
2. Formandens beretning v. Mads Freund og afstemning om godkendelse af beretning.  
3. Beretning v. forbundsdirektør Rasmus Henning 

a. Årsregnskab 2024 fremlægges til godkendelse. 
b. Budget 2025 fremlægges til orientering. 

4. Fastsættelse af klubkontingent gældende fra 1. april samme år  
5. Behandling af indkomne forslag 
6. Valg af bestyrelse og revisorer:  

a. Poster på valg: – Økonomiansvarlig: Kim Rohde – villig til genvalg – Menigt bestyrelsesmedlem: Morten Buskov – Ikke villig til 
genvalg – Menigt bestyrelsesmedlem: Casper Stenderup – villig til genvalg – Menigt bestyrelsesmedlem: Thomas Robert 
Madsen – villig til genvalg – Bestyrelsessuppleant for 1 år: Thomas Blom – villig til genvalg – Bestyrelsessuppleant for 1 år: 
Jesper Kloppenborg – villig til genvalg 

7. Eventuelt  
 
Fremmødte klubber: Fredericia Triathlon Team, Ganløse Triatlon & Motion, Kolding Triathlon Klub, multiatleterne ESBJERG, Rødekro Tri & 
Motion, SMT Silkeborg, SHS Stevns Tri, /tri club denmark, TIF Triathlon, Vejen Tri & Motion, Aarhus 1900 Triathlon.  
 
Mads Freund. (MF) 
Byder velkommen til generalforsamling. Fortæller om de udfordringer specialforbundene oplever med manglende konsistens inden for 
bestyrelsesarbejdet, men påpeger at det ikke gælder hos Triatlon og roser Triatlon Danmarks bestyrelse og klubbernes gode arbejde og gode 
måde at behandle hinanden på.  
 
Ad 1: Valg af dirigent 
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Jørn Kim Hansen (SMT Silkeborg) bliver valgt som dirigent. Dirigenten konkluderer at generalforsamlingen er lovligt indvarslet efter Triatlon 
Danmarks love.  Varslet den 15. januar 2025 og alle dokumenter er udsendt den 21. marts til medlemsklubberne.  
 
Generalforsamlingen er beslutningsdygtig. 
 
11 klubber repræsenteret med 25 stemmer i alt. 
 
Ad 2: Formandens beretning v/Mads Freund (MF) 
Formandens beretning kan læses på forbundets hjemmeside i fuld længde HER. 
 
Hovedpunkter: 
Fortæller at beretningen er fremsendt og laver en disclaimer for at ikke alt er med i beretningen og nævner her bl.a. de flotte AG-resultater i 
2024 samt at duatlon som disciplin er i fremgang.  
 
Om OL i Paris 
Udtrykker glæde over at Danmark både har en dame og en herre med blandt de blot 55 atleter M/K, der kvalificerer sig til OL. Fortæller at det er 
en kæmpe bedrift at klare kravene if. til det danske budget og størrelse. At det er 7. gang Danmark er repræsenteret ved OL, hvilket gør ham 
stolt. Vi kunne godt have håbet på bedre resultater, men begge atleter gjorde det godt og repræsenterede Danmark flot.  
Mads fortæller at Team Danmark kun belønner/støtter top-8-resultater og at kortdistance derfor ikke er berettiget til støtte efter OL. Mads taler 
om hvordan det påvirker/vil påvirke økonomien fremadrettet. Taler om udfordringerne med den ringe vandkvalitet i Paris og at der fra arrangørs 
side ikke blev taget hensyn til atleterne ved at lade dem svømme i Seinen.  
 
Fortæller om valget til World Triathlons bestyrelse, og at der i den forbindelse blev afholdt reception i Det Danske Hus i Paris. 
 
Valg til World Triathlon 
Desværre var valget præget af snyd og bedrag (der blev delt lister ud til de delegerede, som der blev stemt efter). Listerne blev indsamlet efter 
afstemning og sendt ind til WT’s tribunal – desværre var tribunalets medlemmer også på listerne – så det resulterede ikke i et medhold i klagen.  
 
Triatlon Danmarks bestyrelsesarbejde det seneste år 

- Startede med at konstituere den nye bestyrelse med Maria Agdrup Hüche og Kristina Beckendorf, som nye medlemmer i bestyrelsen, 
og der sendes en stor tak til hele bestyrelsen for deres arbejde gennem året.  

- Ansvarsområder for de pågældende bestyrelsesmedlemmer nævnes: 

https://www.triatlon.dk/wp-content/uploads/2025/04/Formandens-beretning-2024.pdf
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o Morten Buskov: Børn & Unge, Anti Doping samt kontaktperson til dommergruppen i Triatlon Danmark 
o Kim Rohde: Økonomi 
o Thomas Robert Madsen: Bredde 
o Kasper Stenderup: Elite 
o Maria Agdrup Hüche: Paratriatlon 
o Kristina Beckendorf: Age-Group 

 
MF fortæller at Morten Buskov trak sin genopstilling til bestyrelsen i februar og takker Morten for hans store arbejde gennem årene.  
 
En af bestyrelsens store opgaver i 2024 var den nye 4-årige strategiplan over for DIF, som resulterede i 4 spor, vi som forbund, skal arbejde 
efter. De 4 spor er:  

1. Større pipeline af medlemmer til Triatlon Danmark 
2. Stævner med bred appel 
3. Mere hjælp til klubber  
4. Børn og Unge 

 
Strategiplanen blev fremlagt DIF, som godkendte og tildelte os endda lidt flere midler i den nye periode if. til den tidligere periode.  
 
Fortæller at triatlon ikke er med i DM Uge i 2025 primært grundet økonomi (det er dyrt), men at vi er åbne for at være med på et senere 
tidspunkt.  
 
Om atleter og præstationer  
Alberte Kjær Pedersen indstillede sin karriere efter OL. Hun takkes for sin indsats. Fortæller at den samme skade også ramte Anne Holm og 
hun som følge heraf også valgte at indstille sin karriere. Vi håber at kunne byde hende velkommen i en anden rolle på et tidspunkt.  
 
Dansk langdistancetriatlon klarede sig rigtigt godt i 2024. Bedste resultat nogensinde ved Hawaii IRONMAN med en 2. plads til Magnus Ditlev. 
De øvrige langdistance herrer gjorde det også fantastisk (her nævnes Daniel Bækkegaard, Emil Holm, Thor Bendix Madsen, Kristian 
Høgenhaug). Miki Taagholt havde også gang i en fin sæson, men måtte desværre indstille sin karriere pga. gammel skade.  
Hos kvinderne brød Laura Madsen igennem med sejre og flere podieplaceringer. Maja Stage Nielsen gjorde det også fantastisk. Eneste sted vi 
underpræsterede var på Mixed Relay, hvor vi ikke fik de resultater, vi havde håbet.  
 
Taler om Regionale Elite Centre (REC) og talentcentre og det store arbejde de gør. Det skal de have en stor tak for.  
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Om Team Danmarks beslutning om tildeling af mindre støtte og den betydning det har haft  
Det betød, at landsholdschefen blev afskediget, og at der blev lavet en strukturændring i organisationen. Det betød yderligere at trænere nu 
rejser med atleter til konkurrencer og Sportschefansvaret er fordelt på tre personer (Mads Freund, Rasmus Henning og Casper Stenderup). 
 
Der er fortsat et fint samarbejde med DIF og godt samarbejde med Team Danmark på trods af at forbundet får færre midler tildelt. Fortæller 
om at dansk eliteidræts økonomi generelt er meget lav if. til andre sammenlignelige lande og om de konsekvenser det har for atleterne. 
Fortæller at der skal slås et slag for det til DIFs årsmøde. 
 
Triatlon Danmark har stadig et godt samarbejde med Anti Doping Danmark.   
 
Formanden afslutter med at takke alle de mange frivillige og det arbejde de gør hver dag.  
 
Spørgsmål til formandens beretning: 

- Jesper Kloppenborg (SHS Stevns Tri): Udtrykker fuld opbakning til de fire spor. Herefter kommer en opfordring til at budgettet ændres 
markant, så de 4 punkter også prioriteres økonomisk. Konkret anbefaler Jesper Kloppenborg på vegne af SHS Stevns Tri at 
”brugerbetaling” generelt, men især for ungdommen, fjernes eller reduceres markant. SHS Stevns Tri mener, at det sagtens kan 
finansieres, hvis den ineffektive og konkurrenceforvridende støtte på +400.000 kr. til de regionale centre (inkl. til SHS Stevns Tri) 
konverteres til at understøtte de 4 fokuspunkter. SHS Stevns Tri opfordrer også til at bestyrelsen tager stilling til de forslag, de har 
fremsendt flere gange siden 2019, til finansiering og udvikling af talent og elitearbejdet, med afsæt i bl.a. Folkeoplysningsloven, og at 
de bedst kvalificerede til alle opgaver, løfter dem og honoreres for det.  
 

Svar til Jesper Kloppenborg v/MF: Giver Jesper ret, i at det er dyrt for ungdom og senior at rejse. Målet er, at skabe bedre økonomi, men at 
forbundet for nuværende ikke har økonomi til at ændre dette.  
 
Formandens beretning taget til efterretning/godkendes med akklamation.  
 
Ad. 3: a. Årsregnskab v/forbundets direktør Rasmus Henning (RH) 
 
Starter med at anerkende forbundets ansattes store arbejde og det gode samarbejde der er med klubber.  
 
RH fortæller, at han på baggrund af feedback har forsøgt at gøre det økonomiske overblik mere tydeligt i år. 
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Regnskabet gennemgås først. RH beretter, at der er budgetteret med et underskud, men at det blev til et overskud.  
Fortæller om hvorfor det endte med overskud, hvilket primært skyldtes den kontingentstigning, der blev vedtaget i 2024. Derudover steg EPM-
indtægter i 2024 og udgør i alt 650.000 kr. Forbundet blev også tildelt 250.000 kr. til internationalt arbejde, som dog blev anvendt if. med Mads 
Freunds kampagne for at blive valgt til WT eksekutiv komite. Derudover har der været enkelte omkostningsbesparelser:  
 

- Skolesamarbejde/Skole OL som vi ikke er med i og derfor sparede midler. Vi ønsker dog at gøre mere her fortæller RH, og at forbundet 
for nylig har lanceret et nyt Skole Triatlon koncept, så triatlon bliver vist frem for de unge.    

- Der har været mindre dommeraktivitet internationalt 
- Der er sparet på administration 
- Lidt besparelser i lønninger grundet opgørelse af feriepenge 

 
Slutter med at sige, at vi derudover også generelt budgetterer konservativt. 
 
Budget overskridelser: 

- Der er brugt lidt flere penge på: 
o Age-Group: tilskud til indkøb af dragter til AG-landsholdet 
o Dommertøj og udstyr  
o Grejbank til stævner: opbevaring og transport er steget 
o Administration af EPM-afgifter: Løn til personer der sidder og tjekker licenser ved IRONMAN  

 
Økonomi samlet set for året:  
Større økonomi if. til 2023. Skyldes bl.a. DIF-midler til international kampagne og ekstra OL-støtte.  
 
Spørgsmål: 

- Jesper Kloppenborg, SHS Stevns Tri:  
o Nævner om EPM, at de som gruppe er økonomisk gode, men synes det lidt er en ”gøgeunge”, idet EPM’er ikke resulterer i 

medlemstilgang. Taler om at der blandt de 18-24-årige er stor fremgang bl.a. hos IRONMAN, men at de ikke kommer ind i 
klubberne. Synes man strategisk skal arbejde for at få dem ind i klubberne. 

o Klubudvikling kontra tilskud til Centre: Nævner, at hvis alt der laves er kurser er der tilskud via Folkeoplysningsloven. Ønsker 
derudover at SHS’s fremsendte forslag til bestyrelsen herom tages op, og at man ikke binder midlerne i REC/talentcentre. 
Nævner at økonomien bør følge dem der løfter opgaven.  
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- MF: Mulighederne omkring Folkeoplysningsloven skal undersøges.  
 
Dirigenten: Fortæller om sit arbejde med DGI og EPM: Anfører at det ville være dejligt, hvis alle var medlemmer af Triatlon Danmark, men at de 
som EPM’er også er en stor bidragsyder til økonomien (650.000 kr. i 2024) for Triatlon Danmark.  
 
MF: Nævner samfundstendensen (mig først-tendens) og at mange forbund har meget svært ved at få medlemmer på trods af stor tilslutning til 
sport, men ikke til at være medlem af en klub.   
 
Carsten Olesen, Fredericia Triathlon Team: Spørger ind til EPM-satser og om prisforskellen mellem medlemskontingent og EPM er for stor, 
og om EPM er for billig?  
RH-svar: EPM afhænger af stævnets distancer og størrelse. 
Thomas Robert Madsen, bestyrelsesmedlem, /tri club denmark: Nævner at klubber har mulighed for at lave differentierede medlemskaber, 
hvor de laveste kan have en pris, der konkurrerer med EPM-prisen. Thomas appellerer til klubberne om at lade sig inspirere af /tri club 
denmarks struktur for medlemskontingenter. Udtrykker også støtte til Jesper Kloppenborgs ønske om at gøre mere for at få EPM’er ind i 
klubberne.  
 
RH: Nævner det er et interessant spørgsmål om der skal være højere EPM-priser. Det kan dog resultere i færre deltagere ved stævner og det 
kan resultere i stævner der ikke længere ønsker at være medlemsstævner (EPM tilgår udelukkende Triatlon Danmark, men påvirker 
startgebyrer ved de enkelte stævner). Fortæller om det gode samarbejde forbundet har med IRONMAN, og at IRONMAN er meget  
bevidste om at triatlonklubber og forbundet er vigtige for deres høje deltagerantal. IRONMAN sender derfor bl.a. videoer ud nu til alle EPM’er, 
om fordele ved at være medlem i en klub.  
 
Michael Jepsen-Jacob, Rødekro Tri & Motion: Foreslår et formaliseret skriv fra forbundet, der kunne vedlægges til deltagere ved stævner om 
fordelene ved at være klubmedlem f.eks. en flyer.  
 
RH svarer: Det vil vi gerne se på bliver udarbejdet.  
 
Jesper Kloppenborg, SHS Stevns TRI: Siger man bør passe på det ikke bliver for eventbaseret i klubber. Fokus/anbefaling er, at det er klubber, 
der skal have støtte (medlemmer og tilgang samt stævner). Opfordrer til at DCU kommer mere på banen if. til Trafik Officials.  
 
RH: Giver Jesper Kloppenborg ret i at det er et lidt uligevægtigt samarbejde der er med DCU pt., og at der arbejdes på at gøre det anderledes. 
Opfordrer endvidere til, at Jesper kommer forbi kontoret og fortæller mere om Folkeoplysningsloven og de muligheder der er heri.  
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Ingen andre kommentarer til regnskabet.  
 
Regnskabet godkendes med akklamation.  
 
Ad 3: b. Budget 2025 v/RH:  
 
Positivt: RH fortæller om den tidligere medlemstilbagegang, og at vi ved generalforsamlingen i 2024 kunne berette at medlemstallet var 
stabiliseret, samt at der nu igen er fremgang i medlemstallet. På stævnefronten er der stor fremgang som viser, at der er potentiale for at 
medlemsklubber kan få flere medlemmer, og så skal vi alle blive endnu bedre til at fastholde nye i sporten og arbejde på at de bliver 
medlemmer i vores klubber.  
 
Egenkapitalen er på 1,1 mio. kr. hvilket ikke er større end nødvendigt, hvorfor vi tør budgettere med et minus på 200.000 kr. i 2025.  
 
Beretter om indtægterne og aktiviteter der laves og hvilke midler der tildeles disse. På trods af brugerbetaling bidrager forbundet til disse 
aktiviteter. 
  
Klubudvikling: Her afsættes flere midler i 2025, da forbundet ønsker at assistere klubber med medlemsrekruttering bl.a. gennem Triatlon’s 
Uge-konceptet og markedsføring af sporten og klubben generelt.  
 
RH fortæller at der er udviklet et nyt træneruddannelseskoncept. Forskellen fra tidligere er, at uddannelsen er delt op i moduler der tilsammen 
giver TRI 1-træner. Ser uddannede trænere som essentielle i at fastholdelse og få nye medlemmer. 
 
Age-Group Landshold: Fortæller at der sendes holdleder med til udvalgte internationale mesterskaber, at der holdes webinarer og arbejdes 
på at skabe et større sammenhold.  
 
Stævneafdelingen: Her er der omkostninger til afvikling af stævner (dommere), økonomisk support til lokale arrangører ved stævner som har 
elite- og ungdomsstævner, og at der er udgifter til grejbank og administration.  
 
Elite/Talent: 
Afskedigelsen af landsholdschefen betød besparelser på ¾-lønomkostning, i samme forbindelse fik Marian Borsinski sit timeantal i Triatlon 
Danmark opjusteret.   
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Fordelingen af elitebudgettet: Økonomien baserer sig på Team Danmark-støtte, som desværre ikke ønsker at støtte kortdistancetriatlon, 
men kun langdistance med medaljepotentiale. At den sparsomme økonomi derfor er bedre givet ud til REC, da det også gør gavn for de andre 
atleter og ikke kun den enkelte landsholdsatlet.  
 
Træningssamlinger og træningslejre koster alt sammen. Samarbejdet med Apollo Sports gør, at vi kan sende atleter afsted på 
træningssamlinger gratis og nogle med brugerbetaling. 
 
Talent udgifter:  
Aktiviteter:  

- Centre 
- Samlinger 
- Konkurrencer 
- Lønninger 

 
Administration: 
Ligger stabilt.  
 
Politisk administration: 
Det internationale arbejde sænkes, men der er kongresser samt generelle omkostninger ved bestyrelsesarbejde samt afholdelse af 
generalforsamling.  
 
Spørgsmål/bemærkninger:  
Ingen bemærkninger.  
 
Generalforsamlingen tager budget 2025 til efterretning. 
 
Pause  
 
Ad 4: Fastsættelse af klubkontingent 
Bestyrelsen foreslog at fastholde det nuværende kontingent på 375 kr. årligt. Det samme forslag var indsendt af Vejen Tri & Motion, og med 
denne enighed, så bortfaldt forslaget fra Vejen Tri & Motion. Kontingent er gældende med virkning fra den 1. april og for det næste år. 
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Ad 5: Behandling af indkomne forslag  
Amatør- og ordensudvalget (A&O) – forslag til opdatering af §14 i Triatlon Danmarks love således: 
 
Forslaget om lovændringerne blev motiveret af Carsten Andersen, Fredericia Triathlon Team p.v.a. A&O:  
 
Pkt. 1 – ”Udvalget består af 3 medlemmer der alle sidestilles. Alle afgørelser der træffes, skal være enstemmige.” Dette er en præcisering A&O 
ønsker i love og regler.  
 
Amatør- og ordensudvalget havde besluttet at trække pkt. 3 i det oprindelige forslag – ”Personrelaterede sager bør ikke afgøres i Amatør- og 
ordensudvalget.” Med den begrundelse, at det ikke hænger sammen med A&Os virke.  
 
Pkt. 4: ”Alle relevante oplysninger og dokumenter i en rejst sag skal tilgå udvalget.” godkendes og indgår i § 14. Amatør- og ordensudvalg 
pkt. 3C i love og regler.  
 
Bemærkninger:  
Jesper Kloppenborg (SHS Stevns TRI): Fuld støtte og opbakning til at trække pkt. 3.  
 
Forslag således vedtaget, og lovene vil blive opdateret i overensstemmelse hermed.  
 
Ad 6: Valg af bestyrelse og revisorer  
 

- Økonomiansvarlig Kim Rohde genvalgt for 2 år 
- Bestyrelsesmedlem Casper Stenderup genvalgt for 2 år  
- Bestyrelsesmedlem Thomas Robert Madsen genvalgt for 2 år 
- Ny kandidat til bestyrelsen Miki Mørck Taagholt: Miki motiverede sit kandidatur og fortalte om sin indgang i sporten, sin karriere og sit 

ønske om at give sporten noget igen – nu den har givet ham så meget. Miki vælges til bestyrelsen for de kommende 2 år.   
 
Suppleanter 

- Thomas Blom villig til genvalg og valgt som 1. suppleant for 1 år. 
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- Jesper Kloppenborg villig til genvalg og har i den forbindelse en anmodning/opfordring til bestyrelsen om at de, som suppleanter, kan
sidde med til bestyrelsesmøderne, selvfølgelig uden stemmeret, men med mulighed for at holde sig orienteret, og kunne uddybe
forslag fremsat på generalforsamlingen. Jesper er valgt som 2. suppleant for 1 år.

Kommentarer: Dirigenten bemærkede, at det i nogle foreninger er kutyme, at suppleanter inviteres til at deltage i det konstituerende 
bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen, men at det er en mulighed som bestyrelsen tager stilling til, medmindre det direkte fremgår 
af love eller vedtægter for den pågældende forening, hvilket ikke er tilfældet for Triatlon Danmarks love.  

Ad 6: Valg af revisorer 
Bestyrelsen foreslog genvalg af Ernst & Young, hvilket blev godkendt. 

Øvrige valg: Suppleant til Amatør- og ordensudvalget 
Mht. til lovenes §14.1 skal der på generalforsamlingen vælges en suppleant. Denne post var vakant sidste år, men Jesper Kloppenborg ville 
gerne stille op som suppleant og blev valgt med akklamation. Medlemmerne af A&O er på valg i 2026, idet nuværende medlemmer af udvalget 
blev valgt for 2 år i 2024. Det bemærkes her, at vælges Jesper Kloppenborg ind som medlem i enten A&O eller bestyrelsen fratræder han sin 
suppleantpost i det andet organ jf.  Triatlon Danmarks love.  

Ad. 7: Eventuelt 

Ingen kommentarer/spørgsmål 

Formanden takker alle for at møde op og Jørn Kim for sin dirigentrolle. 

Fredericia Idrætscenter den 29.03.2025 

_____________________ ______________________ 
Dirigent: Jørn Kim Hansen Formand: Mads Freund 




